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ΠΡΑΚΤΙΚΟ 5ο  
 
 

Στην Πάτρα σήμερα στις 01-03-2012, ημέρα Πέμπτη  και ώρα 16.00΄ στην 

αίθουσα του πρώην Εργοστασίου Λαδόπουλος (Ακτή Δυμαίων 50)  προσήλθε σε  

Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας , ύστερα από την υπ’ 

αριθ. 47965/404/24-02-2012 γραπτή  πρόσκληση του Προέδρου του η οποία 

εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2). 

          Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, 

τα παρακάτω μέλη : 

1) Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος , 2) Μπουχάγιερ Αριστείδης –

Αντιπρόεδρος,        3) Παπακωνσταντίνου Κων/νος– Γραμματέας,   

4) Αγγελόπουλος Γεώργιος , 5)Αθανασόπουλος Γεώργιος, 6)Αχιλλεόπουλος 

Πέτρος, 7)Αυγέρης Σάββας, 8)Βάλαρης Δημήτριος,  9)Γεωργιόπουλος 

Γεώργιος, 10) Γαρουφαλής Νικόλαος, 11)Δεσύλλας Δημήτριος,  

12)Δουγένης Δημήτριος, 13) Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, 

14)Καραθανασόπουλος Νικόλαος, 15)Καρανίκας Κωνσταντίνος, 

16)Καραπάνος Γεώργιος, 17)Κελεπούρης Ανδρέας, 18)Κοκκαλιάρη-

Λάσκαρη Νικολέττα, 19)Κωνσταντοπούλου Αναστασία,  20)Μαυρόγιαννης 



Διονύσιος, 21)Μητρόπουλος Ανδρέας 22)Μιχαλόπουλος Νικόλαος ,  

23)Μπαλκάμος Ευγένιος, 24)Μπουγάς Κων/νος 25) Ντάτσικα Γεωργία,  

26)Παππάς Γεώργιος, 27)Πετρόπουλος Αθανάσιος, 28)Πετρόπουλος 

Χρήστος, 29) Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη 30)Πλατανιάς Παναγιώτης, 

31)Πυλαρινός Νικόλαος,  32)Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης, 

33)Σκαρμούτσος Γεώργιος, 34)Σκαρτσιάρης Ανδρέας, 35)Σολτάτος 

Γεώργιος, 36)Σταθακόπουλος Ευστάθιος, 37) Σταρακά Χριστίνα, 38) 

Σταυρόπουλος Χρήστος, 39)Στούπας Παναγιώτης, 40)Τσάνης Νικόλαος, 41) 

Τσόγκας Γεώργιος, 42)Υφαντής Νικόλαος, 43)Φαρμάκης Νεκτάριος, 

44)Φεσσιάν Γεράσιμος, 45)Φωτόπουλος Τρύφων, 46)Χατζηλάμπρου 

Βασίλειος, 47)Χριστογιάννης Γεώργιος, 48)Χριστοδουλόπουλος Χρήστος. 

   Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του 

Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ.  Κάτρης Γεώργιος , Μαρίνος Ανδρέας και 

Παπαναστασίου Γεώργιος. 

                Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας 

κ. Απόστολος Κατσιφάρας ,οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών 

Ενοτήτων  Αχαΐας  κ. Γρηγόρης  Αλεξόπουλος και Ηλείας κ.Χαράλαμπος 

Καφύρας, Δήμαρχοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, υπηρεσιακοί 

παράγοντες,   πολίτες και δημοσιογράφοι.          

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 

Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.  

    Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο  Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης.      

 

 

 

 

 

 

 



 
Αριθ.Αποφ. 21/2012 
 

Στη συνέχεια ο  Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 2ο   θέμα  ημερήσιας 

διάταξης με τίτλο : Συζήτηση σχετικά με την κατάργηση των Οργανισμών 

Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ) και Εργατικής Εστίας (ΟΕΕ)». 

Το εν λόγω θέμα εισηγείται ο Αντιπεριφερειάρχης Κοιν. Αλληλεγγύης & 

Οικονομικών κ. Γεωργ. Γεωργιόπουλος , ο οποίος αναφέρεται στην υπ. αριθ. 

46628/283/23-2-2012 εισήγησή του,  που λέει τα εξής: 

  «Στη συζήτησή μας στο Περιφερειακό Συμβούλιο στις 18-1-2012 για την 

Κοινωνική Πολιτική είχαμε τονίσει πως πρώτιστη κοινωνική μας ευθύνη, θεσμικό 

καθήκον πολιτική και ιδεολογική μας προτεραιότητα αποτελεί ο αγώνας για ένα 

κοινωνικό κράτος , ένα κράτος αλληλεγγύης, συνοχής και κοινωνικής 

δικαιοσύνης. 

Στο πλαίσιο αυτό, η αναγγελία της κατάργησης των Οργανισμών Εργατικής 

Κατοικίας και Εργατικής Εστίας μας βρίσκει ριζικά αντίθετους. Η κατάργηση δύο 

σημαντικών πυλώνων στήριξης του κοινωνικού κράτους έρχεται να προστεθεί 

στην κλιμακούμενη αποσάθρωση ιστορικών κατακτήσεων των εργαζομένων της 

πατρίδας μας.  

O Οργανισμός Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ) είναι ο κύριος φορέας κοινωνικής 

κατοικίας στην Ελλάδα. Αποτελεί τον μεγαλύτερο κατασκευαστικό φορέα 

κατοικίας, αφού οι οικισμοί που σχεδιάζει και οικοδομεί σε όλη την ελληνική 

επικράτεια αντιπροσωπεύουν το 96% περίπου της συνολικής ετήσιας οικοδομικής 

δραστηριότητας του δημόσιου τομέα. 

Ο ΟΕΚ ιδρύθηκε το 1954 με σκοπό την στέγαση των εργατοϋπαλλήλων της 

χώρας, και είναι αυτοί που τον χρηματοδοτούν με την εισφορά τους, χωρίς ποτέ 

μέχρι σήμερα να έχει λάβει οποιαδήποτε ενίσχυση από τον Κρατικό 

Προϋπολογισμό. Στηρίζεται αποκλειστικά στον κοινωνικό αυτό πόρο και τον 

διαχειρίζεται επ’ ωφελεία των εργαζομένων που τον παρέχουν αχρεωστήτως, 



προκειμένου να επιστρέψει και πάλι σ’ αυτούς. Εξ’ αυτού προκύπτει σοβαρό 

νομικό ζήτημα, σχετικά με την τοποθέτηση άλλου διαχειριστή στα περιουσιακά 

στοιχεία του ΟΕΚ  (κατοικίες, διαμερίσματα, οικόπεδα, δάνεια κλπ), ακόμα και αν 

ο νέος διαχειριστής είναι το ίδιο το Κράτος, αφού αυτή η περιουσία προέρχεται 

από τους έλληνες εργαζόμενους και ανήκει σ’ αυτούς  ως τελικούς αποδέκτες. 

Λειτουργώντας με το παραπάνω καθεστώς ο ΟΕΚ στα 55 χρόνια ζωής του έχει 

στεγάσει περισσότερες από 700.000 οικογένειες  

Βασικά προγράμματα του είναι α) το πρόγραμμα έτοιμης κατοικίας, β) το 

πρόγραμμα επιδοτούμενου επιτοκίου γ) το ειδικό στεγαστικό, δ) η επιδότηση 

ενοικίου κ.α. 

Η προαναγγελθείσα κατάργησή του σημαίνει: 

-Οριστική διακοπή του κατασκευαστικού προγράμματος σε όλη τη χώρα. Ο ΟΕΚ 

έχει κατασκευάσει πλέον των 50.000 κατοικιών 

-Κατάργηση της επιδότησης ενοικίου 120.000 χιλιάδων οικογενειών 

-Κατάργηση της παροχής 10.000 δανείων ανά έτος για αγορά και επισκευή 

κατοικίας 

Με τον τρόπο αυτό χάνεται δια παντός κάθε δυνατότητα ανθρώπων του μόχθου 

να στεγασθούν σε συνθήκες ανθρώπινης αξιοπρέπειας. 

Τα υπό εξέλιξη κατασκευαστικά προγράμματα του Οργανισμού μένουν στον 

αέρα. Ενδεικτικά αυτή τη στιγμή βρίσκονται υπό ανέγερση 20 οικισμοί 

πανελλαδικά, που συνολικά περιλαμβάνουν 1300 κατοικίες που θα στέγαζαν 

αντίστοιχο αριθμό φτωχών οικογενειών. 

Η κοστολόγηση 15.000 κατοικιών θα παραμείνει ανολοκλήρωτη. 

Συνολική οφειλή 1.2 δις ευρώ προς τον Οργανισμό θα τεθεί σε  εκκρεμότητα. 



Διακόπτεται ή μένει σε εκκρεμότητα η καταβολή επιδότησης επιτοκίου για δάνεια 

που χορηγήθηκαν από τις Τράπεζες , με συνέπεια την αδυναμία χιλιάδων 

δικαιούχων να αποπληρώσουν τα δάνειά τους και τη δημιουργία τεράστιου 

κοινωνικού προβλήματος. 

Παραμένει ανολοκλήρωτο το πρόγραμμα επιδότησης ενοικίου που ήταν απόλυτα 

καλυμμένο ως δαπάνη και θα αποτελούσε ανάσα ζωής για τους εργαζόμενους 

στις σημερινές συνθήκες (υπεβλήθησαν 58.000 αιτήσεις, στο πρόγραμμα έτους 

2011, η ικανοποίηση των οποίων ξεκίνησε τέλος Δεκεμβρίου 2011 και αναμενόταν 

να ολοκληρωθεί σταδιακά μέσα στο 2012 ). 

Και τέλος οι εργαζόμενοι στον ΟΕΚ,  χάνουν τις θέσεις εργασίας τους οι 

περισσότερες των οποίων αφορούν επιστήμονες υψηλού επιπέδου και 

εξειδίκευσης με μακρά θητεία και προσφορά στο Δημόσιο Τομέα αλλά και 

υπαλλήλους όλων των κλάδων με μεγάλη πείρα, ζήλο και αφοσίωση. 

Ο Οργανισμός Εργατικής Εστίας αποτελεί ένα ακόμα φορέα στήριξης της 

οικογένειας και ιδιαίτερα την εργαζόμενη μητέρα. Λειτουργεί  25 βρεφονηπιακούς 

σταθμούς που λειτουργούν με  λεφτά των «εργαζομένων» και φιλοξενούν 2.000 

παιδιά ελλήνων εργαζομένων ηλικίας 8 μηνών έως 5 ετών στα οποία παρέχονται 

δωρεάν ποιοτικές εκπαιδευτικές υπηρεσίες και διατροφή. 

Το πρόγραμμα του Κοινωνικού Τουρισμού αποτελεί τη μοναδική διέξοδο 

διασκέδασης και διακοπών σε αδύναμες οικονομικά κοινωνικές κατηγορίες. 

Ταυτόχρονα με τα 4 εκατ. των διανυκτερεύσεων που περιλαμβάνει το πρόγραμμα  

διατηρούνται θέσεις εργασίας , συντηρούνται 2.700 ξενοδοχειακές επιχειρήσεις, 

τονώνονται οι τοπικές οικονομίες. Επιπλέον 3.000 επιχειρήσεις επισιτισμού και 

900 τουριστικά λεωφορεία πανελλαδικά, θα βρεθούν σε δυσχερή θέση.  

Οι εργαζόμενοι έλληνες έχουν κι αυτοί ανάγκες συμμετοχής στα προϊόντα του 

πολιτισμού. Τα δελτία των θεατρικών παραστάσεων τόσο για ενήλικες όσο και 

για παιδιά προσφέρουν χαρά, καλλιέργεια , πολιτιστική μέθεξη. Με το 



πρόγραμμα διανομής θεαμάτων ενισχύονται οι θεατρικές σκηνές, στηρίζεται ο 

πολιτισμός, η καλλιτεχνική δημιουργία. Με την κατάργηση του Οργανισμού 

πάνω από 150 θεατρικές επιχειρήσεις θα στερηθούν τον βασικό τους οικονομικό 

πόρο, που είναι τα εργατικά – θεατρικά εισιτήρια. 

1.000.000 δικαιούχοι ασφαλισμένοι του Ο.Α.Ε.Ε. που έχουν ήδη καταβάλει εισφορές υπέρ 

του Οργανισμού δεν θα λάβουν ποτέ καμία παροχή. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι 

Το στρεβλό ελληνικό κοινωνικό κράτος μπορεί να είναι δαπανηρό 

γραφειοκρατικό και ανισομερές. Μπορεί να χρειάζεται μεταρρύθμιση και 

εξορθολογισμό. Δεν μπορεί όμως να συρρικνώνεται, να αποσαθρώνονται και οι 

τελευταίοι υγιείς θεσμοί του. 

Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας είναι κατηγορηματικά αντίθετη στην 

κατάργηση του Ο.Ε.Κ. και του Ο.Ε.Ε. Δύο υγειών οργανισμών , αρωγών των πλέον 

αδύναμων συμπολιτών μας για στέγη, οικογενειακή φροντίδα και συμμετοχή στα 

κοινωνικά αγαθά. 

Είναι στο πλευρό των 1.400 απειλουμένων με απόλυση εργαζομένων των δύο 

οργανισμών. Παρακολουθεί τους αγώνες τους και τις οποίες εξελίξεις αυτοί 

διαμορφώνουν. 

Ο Περιφερειάρχης ήδη με επιστολή του, που απέστειλε στις 15-2-2012, στον 

Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης δήλωσε την πλήρη αντίθεσή του 

στην κατάργηση των Οργανισμών και έθεσε τις κοινωνικές παραμέτρους και τις 

συνέπειες μιας τέτοιας απόφασης. Θα συνεχίσουμε να παρέχουμε, την αμέριστη 

υποστήριξη μας στον αγώνα των εργαζομένων αλλά και στο αίτημα του συνόλου 

της κοινωνίας για τη διατήρηση των Οργανισμών και τη συνέχιση του κοινωνικού 

τους έργου». 

 

Πριν τη λήψη της απόφασης αυτής είχε αποχωρήσει ο Περιφερειακός Σύμβουλος 

κ. Δουγένης Δημήτριος. 

 



Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, τον πρόεδρο,  και τους 

λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω , κατόπιν 

διαλογικής συζήτησης 

                                                   ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ κατά πλειοψηφία  

 Αποφασίζει: 

1) Να συνεχιστεί αδιαλείπτως και χωρίς περικοπές το σύνολο των 

παρεχόμενων υπηρεσιών των Οργανισμών Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ) 

και Εργατικής Εστίας (ΟΕΕ),  

2) Να εξασφαλιστεί η ακίνητη και κινητή περιουσία καθώς και τα διαθέσιμα 

αποθεματικά κεφάλαια των δυο Οργανισμών που ανέρχονται σε 

περισσότερα από 600 εκατομμύρια ευρώ και αποτελούν περιουσία των 

Ελλήνων εργαζομένων και 

3) Να διασφαλιστεί κατά απόλυτο τρόπο το εργασιακό καθεστώς των 

εργαζομένων των δύο Οργανισμών. 

 

Κατά της απόφασης αυτής ψήφισαν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της παράταξης 

«Λαϊκή Συσπείρωση Δυτικής Ελλάδας» κ.κ. Καραθανασόπουλος Νικόλαος, 

Καραπάνος Γεώργιος και Σολτάτος Γεώργιος,  ο Επικεφαλής της παράταξης 

«Αντίσταση Πολιτών» κ. Χατζηλάμπρου Βασίλειος , ο Επικεφαλής της 

Παράταξης «Αριστερή Παρέμβαση-Αντικαπιταλιστική Κίνηση» κ. Δεσύλλας 

Δημήτριος, και ο Περιφερειακός Σύμβουλος κ. Φεσσιάν Γεράσιμος. 

Απέχει από την ψηφοφορία ο  Επικεφαλής της Παράταξης «Οικολογική Δυτική 

Ελλάδα» κ. Παπακωνσταντίνου Κων/νος. 

 

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, 

υπογράφεται ως ακολούθως : 

     Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                       Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

       ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΠΕΤΑΣ                 ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ   
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